

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года № 258 (7470) Четверг, 28 декабря 1978 года Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

## ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

25 декабря коллектив грузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец» справился с планом года. За период с начала года план грузооборота выполнен на 101 процент. При плане 59.100 тысяч тонно-километров фактически перевезено грузов 65.010 тысяч тонно-километров. До первого января эта цифра увеличится еще на 810 тысяч тонно-километров.

**В. НАГИН,**  
секретарь парторганизации ПТУ.



## Сессия городского Совета

26 декабря состоялась девятая сессия городского Совета (16-го созыва).

На сессии решен организационный вопрос. В связи с переходом на работу в аппарат обкома КПСС сессия горсовета вывела А. А. Никанова из состава исполкома городского Совета. Членом исполкома избран первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин. Он же избран руководителем партийной группы горсовета.

На сессии с докладом «О плане экономического и социального развития района на 1979 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1978 году» выступил председатель исполкома горсовета А. А. Павлов.

С докладом «О бюджете гор. Сланцы на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год» выступила заведующая горфинотделом Л. П. Ведяхина. С содокладом выступила председатель постоянной планово-бюджетной комиссии горсовета, управляющая Сланцевским отделением Госбанка СССР Н. В. Игрунова.

В обсуждении докладов и содокладов приняли участие: варшавка консервного завода Е. Ф. Морехова — от постоянной комиссии по промышленности, бригадир стройуправления № 322 С. П. Петров — от строительству и промышленности стройматериалов, пресовщица-вулканизаторщица регенеративного завода Л. М. Лешкина, директор совхоза «Аврора» В. П. Акишин, машинист артезианской скважины филиала объединения «Леноблводоканал» Н. В. Трофимова — от постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяй-

ству и благоустройству, председатель Загрявского сельсовета И. А. Чижов, токарь ремонтно-механического цеха завода «Сланцы» В. Н. Фефанов — от постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, заготовщица-пошивальщица регенеративного завода К. И. Тимофеева — от постоянной комиссии по бытовому обслуживанию.

С заключительным словом выступил А. А. Павлов.

Депутаты приняли решение, в котором одобрили представленный план экономического и социального развития района.

На сессии заслушан отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию. С ним выступил председатель постоянной комиссии по народному образованию, директор индустриального техникума Н. А. Лакеев.

Информацию о ходе выполнения решения 9-й сессии городского Совета (15-го созыва) от 26 октября 1976 года «О работе СПО «Родина» по выполнению решений XXV съезда КПСС и задач, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана в г. Алма-Ате» сделал председатель постоянной комиссии горсовета по сельскому хозяйству, председатель парткомиссии горкома КПСС А. П. Екимов.

На сессии заслушано сообщение депутата от округа № 101 Н. П. Абрамовой о выполнении ею депутатских обязанностей.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Галина Александровна Ефимова (на снимке) — заготовщица-пошивальщица цеха резиновой обуви регенеративного завода — избрана членом бюро городского комитета КПСС. Коллектив бригады Н. А. Васильченко, в которой она работает, 6 августа выполнил план трех лет пятилетки, в октябре — план года.

Фото Ю. Терентьева.

## ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

19 декабря коллектив пассажирского автопредприятия завершил годовое задание по доходам, 23 декабря — пассажирообороту. До конца года будет дополнительно перевезено 150 тысяч пассажиров, получено 45 тысяч рублей доходов, сделано 4,5 млн. пассажиро-километров, сэкономлено 180 тысяч литров топлива, 106 автопокрышек.

Весомый вклад в общее дело вносят передовые бригады.

## ЗАКОНЫ БРИГАДЫ

Среди них — коллектив, который возглавляет водитель образцового обслуживания населения С. В. Логвинович. Эта бригада явилась инициатором социалистического соревнования «Пятилетке качества — образцовую культуру обслуживания». Она добивается самых высоких производственных показателей и, проявляя творческую инициативу, обеспечивает безупречное обслуживание пассажиров. Товарищеская взаимопомощь, забота об успехе всей бригады стали законом для каждого водителя. Передовые опытные члены бригады взяли шефство над молодыми, помогая им быстрее овладеть мастерством. Буквально с первого дня появления новичка в бригаде Станислава Владимировича прививается чувство ответственности за общее дело. Не случайно здесь каждый во-

дитель ясно представляет, что от его трудового вклада зависит успех всего коллектива.

За одиннадцать месяцев водители перекрыли коэффициент выпуска автобусов на 136 машино-дней, сверх плана выполнили доходов 6,5 тысячи рублей, сэкономили 10,2 тысячи литров автомобильного топлива, 17 автопокрышек. План трех лет пятилетки выполнили 29 сентября. В настоящее время коллектив бригады работает в счет января 1979 года. Нужно отметить, что восемь водителей досрочно завершили план этого года. Среди них — М. М. Дедович, член цехового комитета колонны № 2. Он перевыполнил годовое задание по выпуску автобуса на линию на 23 машино-дня. Сейчас в бригаде подводятся итоги выполненного и обсуждается проект новых социалистических обязательств на 1979 год.

**Н. САФРОНОВА,**  
старший экономист ОТиЗ пассажирского автотранспортного предприятия, обществ. корр.

## СВЕДЕНИЯ

о наоях молока в СПО «Родина» за 20 дней декабря (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 20 дней декабря	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Сланцевский»	132	-30	2719	-95
«Родина»	122	-24	2897	-296
«Осьминский»	117	-18	2492	-154
«Старопольский»	86	-27	2422	-130
По объединению:	112	-28,5	2643	-183,5

**В** ЧЕМ же дело? Коллектив на ферме остался прежний: пять основных доярок, одна подменная. Многие из их отработали на ферме более десятка лет. Опыта, знаний им не занимать. Да и трудятся они в нынешнем году не хуже, чем в прошлом. Об этом говорит хотя бы тот факт, что с начала года все молоко сдается первым сортом и хорошей жирности — 3,5—3,6 процента.

Добиться этого в условиях, в которых работают доярки фермы Вороново, нелегко. Двор старый, молокопровода нет. Современных охладителей и очистителей на ферме также нет: при сливании в бидоны молоко пропускают через слой фильтрующих материалов. А охлаждают летом проточной водой со льдом, сейчас эта проблема решается просто — стоят морозы. Но зато возникла другая сложность: двор не утеплен, в молочной комнате настолько холодно, что замерзают после мойки ведра, доильные аппараты, хотя и моются горячей водой. А неделю назад замерзла вода в трубах во дворе, отказали автопоилки, и доярки три дня поили все стадо — 123 коровы — вручную.

Борьба за качество осложняется и тем, что четверо суток с фермы не убирался навоз. Транспорт исправен, но просто тракторная телега... замерзла, груженная органикой.

Возникает естественный вопрос: о чем же думает непосредственный руководитель фермы — бригадир?

Этот вопрос оказался той ниточкой, потянув за которую, можно развязать клубок причин отставания фермы Вороново. Практически дела на этой ферме пусты на самотек. Стабильным остается на этой ферме лишь коллектив доярок; текучесть всех остальных кадров большая.

— За шестнадцать лет работы на ферме, — рассказывает М. В. Порошенкова, — я уже не пом-

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

### ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

В 1977 году неплохо трудился коллектив фермы Вороново совхоза «Родина»: надой на одну корову составили 3.385 килограммов молока, все доярки перешагнули трехтысячный рубеж, а М. В. Порошенкова была близка к четырехтысячному надоям, получив от каждой коровы своей группы по 3.903 килограмма молока.

А результаты нынешнего года не радуют. За 11 месяцев в целом по ферме от каждой коровы надоено по 2.533 килограмма молока — это на 688 килограммов меньше аналогичного уровня прошлого года. «Минусуют» все доярки, к примеру, та же М. В. Порошенкова с начала года надоела от каждой коровы по 2.548 килограммов молока, что на 1.173 килограмма меньше прошлогоднего уровня.

но, сколько бригадиров сменилось. А с 1 декабря этого года вновь новый бригадир пришла — Р. С. Рузу. Начинать работать ей, конечно, трудно: специальных знаний и опыта подобной работы у нее нет. К этому же, бригадир отвечает еще за одну ферму — Медвежок. Вот и приходится самим о себе заботиться.

Действительно, практически обязанности бригадира на ферме Вороново зачастую выполняет старшая доярка М. В. Порошенкова: она и корма выдает, и молоко замеряет.

В текучести кадров и главная

беда, о которой говорят доярки: гложет воспроизводство стада. Текущая яловость составляет 27,5 процента. Несколько поправила было дело техник-осеменатор Антонина Круглова. Но летом она была переведена на ферму Монастырек, и осеменение коров в Воронове проводилось кое-как. Лишь 1 декабря приступила к работе новая техник-осеменатор В. Т. Никитина. Судить о результатах ее деятельности еще рано. Нет на ферме Вороново и постоянного ветврача. На все отделение совхоза он один — Н. Романенко. Естественно, что нет регулярного и постоянного наблюдения, лечения коров. Это также сказывается на воспроизводстве стада.

Ферма Вороново небольшая, находится на значительном расстоянии от центральной усадьбы совхоза. И, как сказала исполняющая обязанности главного зоотехника совхоза «Родина» И. В. Орлова, «ферма перспективная, возможно, в будущем году стадо будет расформировано, а ферма будет отдана под телятник».

Но ведь это не означает, что ферма должна уже сейчас стать забытой. Ведь здесь трудятся люди, они требуют постоянной заботы и внимания, а этого не получают.

Доярки М. И. Феоктистова, М. В. Порошенкова, А. Д. Кожурова говорили о том, что даже не знают показателей своей работы. Собрания на ферме не проводятся, только вот в ноябре принимали план по надоям молока на стойловый период содержания скота. И о соревновании с коллективами ферм Савиново и Купела они также не слышали.

Работающую ферму рано списывать со счетов. Ведь сегодня идет борьба за каждый литр, и при должном руководстве ферма Вороново могла бы дать молока значительно больше, чем на сегодняшний день.

**Т. ШИХОВА.**





